on et déja une premiére grande annonce.
n nemsamcn.dé Ja CSMD visant a traduire les éléments strate;
¢ le développement».
Concrétement. laE@ un échéancier pour atteindre les résultats escom
Il est proposé que cette ambition soit traduite en [obje :

ines dans le tiers. supéricur des différents classements mondiaux de
i Jui pezmettrment de consacrer davantage sa vocation de mod¢le dans sa ré;

et bien au—dela », eaphque—t»on 4 la CSMD. 1l s’agit notamment pour cette dernier

etences et ses methodes et d’utiliser au maximum le

el transformationnel rap1de Plus loin




aute fonction publique nationale et territoriale et
Fae \d.et la pl

‘publics stratégiques estun défi auquel il convient d’accor
de rm:fdrcemp:nt_- de sen attractivité, d*tdantiﬁi:arion et de sélection d'un

2|
Pour garantir la niise en teuvre du nouveau modéle; fa Commission P“’P“SW
Iautorité de Sa Majesté le Roi, ce mécanisme sera dédié au suivi du i NMD (N
Développement), a I'impulsion des chantiers stratégiques et 4 Iappui a ia condmte du chﬁngﬂmﬂﬁf
Conerétement, ce mécanisme pourrait avoir plusieurs missions, notammentla promotion du nouveau modeled

développement et en assurer la diffusion la plus large. 11 est également question de concevoir et metir
disposition des instances et des autorités concernées des instruments méthodologiques tendant 4 faciliter 1a m

en ceuvre cohérente et efficace du NMD ; et de veiller 4 la cohérence des stratégies et des réformes p _
pour la mise en eceuvre du NMD avec le référentiel et le Pacte national pour le développement en amont de leur
adoption par les autorités compétentes, au moyen de formulation d’avis et de recommandations. Le mécanisme

devra, en outre, assurer le suivi de la mise en ceuvre des chantiers stratégiques conduits par les autorités qui en

ont la charge et en rendre compte a Sa Majesté le Roi

' Aujourd’hui e}

LIl I.*

Wl | - 1 S NI



Ce document pubhé i 1’occasion de ﬁjﬁﬁﬂﬁ&ﬁ.ﬁlﬂtﬂﬂﬁhﬁe PAf

" 1se visant le mnfmrcment de ses relations avec les économies du cantm_ggy Sur
pﬁ:s de’ 1.000 accords ont été conclus entre le Maro¢ et ces pays amis f28 pays du contir

o

ersifier et d’intensifier les échanges. Sur le volet de I'investissement; lc pays di

Eversih
[dlinvestissements directs dans 30 pays'du centinent. « Ce qui en fait I'un des premiers iny
Mﬁﬁﬁi avecun stock de 37 milliards de dirhamsiinjectés entre 2003 ¢t 2017) En moyenne,
cette valeur a constitué 60% du total des IDE sortants du Royaume vers

les marchés étrar
pm't ajoutant que la région d'Afrique de 1’'Quest, qui regroupe |’essentiel des partenaires

tmportants du Royaume dans le continent, a accueilli ‘plus de la moitié ‘de la valeur des” I

« L attractivité globale du continent n’est plus a démontrer en dépit des défis poliﬁques-
encore et sa forte vulnérabilité aux chocs extérieurs conjoncturels, en |’ocourre N
ey : : ence la crise
> nouvelles

{ ._ 1 Aﬁ':que a tout de méme rme ]
d’acquis socio- écenmmques comsacrant par ce méme fait |’ émergence e JLTAIS
Elasse

Créatrice fie

relativement élevés et qui porte sur une véritable conso; mmamn izl
poxtﬁiﬂﬂ d appﬂrﬂﬂmés pour les entreprises africaines, e |,



Pl » en particulier grice au recours
. Partenariat public-privé (PPP)! Sur la période allant de 2008 32018k
{E‘mdeﬁﬂ%des initiatives réussies dans le modéle du PPP. 4 savo ik
I’Egypte et lo'Ghana, *

Pour les réalisateurs de ce document la montée en puissance de 1'¢ Conomis ot

depuis quelques années par les efforts de I’Etat dans I'industrialisation du pays. Le Royaume s’est |

I
Un processus avanceé de positionnement sur de nouveaux métiers tels que I'automobile, I'aéronautique ¢
Iélectronique, 4 travers lePlan d'accélération industrielle.

L"économiste Edition N°:5263 Le 02/05/2




Question 4 : A I'horizon 2035, le rapport fixe comme objectif la réductio
Pemploi informel 3 -
A. 10% B. 15% ‘
C.20% w b. 25%
Question 5 : Pour garantir la mise en ceuvre du NMD, [a CSMD propose un
suivi placé sous I’autorita :

A. de Sa Majesté le Roine
' B. du Chef du gouvernement.

C. du Président de la chambre des représentants.
D. du Président de Ia chambre des conseillers.

citoyens envers Padministration et les services publics de plus de :
4. 70% B. 75%
C. 30% « D. 85%

Question 7 : Le premier texte est extrait de :

- PEconomiste. B. Aujourd’hyj le Marog, &
€. Maroc Hebdo : D. la Vie Economique.
Question 8 : Dans le texte 1, que signifie NMD 2 '

A. Normes du Modéle de Développement.
B. Normes Marocaines de Développement.
C. Nouveau Modéle de Développement. .«
D. Nouveau Modéle de Démocratic.

Ouestion 9 : La cérémonie de présentation dy rapport de la CSMD a ey lic
Royal de : '

A. Fés. ¢ B.
C. Rabat.

Question 10 ; Le niveau stratégique des politques publiq
reléve : -
A. du champ pall'uque.
C. d’acteurs publics.




| ards de-duhams D.53m

Question 15 : Sur la période 2003-2017, et par rapports aux II
135 marchés étrangers, les investissements directs du M

A. 30%.
c 50%. 1~

Question 16 : La région qui a accueilli plus de la moitié de la valeur des IDE

Afrique est : _
A. L’ Afrique de I'Est.
C. L’ Afrique du Nord-ouest.

B. L’ Afrique du Nord-est.
D. L’Afrique de I'Ouest.

Question 17 : Quel est l¢ classement Doing Business 2020 du Maroc ?
A 13 B. 28
C. 38 D. 53

Question 18 : Que signifie le modele PPP dans le texte 2 ?
B. Partenariat Public-Pri

A. Parité Public-Prive.
C. Pole Public-Privé. D. Programme Pub

Question 19 En termes de classement Doing Business 2020, quel est
Afrique ?
A. Aﬁ'lque du Sud.




_desﬁan 22: Complétez'la série suivante :
$58512;17;23:30;38,47; 52 ; 6%

A. 56 ; 68 3,"‘"{W sy \-J"*—f{n
B.57- 59@ b 9 g TR, e

€. 5763

D. 56 ;: 69

Question 23 : Un commercant decide de répartir entre ses trois employés une partie
bénéfice. Cette répartition est a la fois :
» Proportionnelle a leurs années d’ancienneté (4 ans, 5 ans et 6 ans) ;

» Inversement proportionnelle a leurs

absences durant 'annce (4 jours, 3 jours
jours).

Quelle part doit avoir le moins ancien des employés, si le plus ancien regoit 2 295 D"
A. 725 DH

B.755DH :'f;"/@ -

C. 765 DH
D.775DH




:_jSes.ffon- 26 : D'une somme d argent, soit 7 050 DH, on fait quatre parts

représente les 5/8 de la 2™ et la moitié de la 4™, La 2tme part est le tiers de la
Quelle est la valeur de la 2™ part 7




1‘3 3571 '?ﬁ DH'

m 29 : Trouver le code a trois chiffres différents, sachant que les cing tentat
J‘hﬁﬁs mrant ont donné les résultats suivants :

AP7 : Un chiffre est bon et bien place  59*
¢ 710 : Un chiffre est bon et mal placé ~ 3A0
. ?23 Deux chiffres sont bons et mal placés D)

B2

201






Question 34 * 1998 est un nombre « heureux » car il 'Exiﬂe_'deu_x-t_mn;bm{s‘m
POMME est 1998 et le produit st ur multiple de 1998. Les deux nombres

e
4. (222; 1776)

B. (444 1554
C. (666 : 1332)
D. (888 ; 1110)

Question 35 - Un pere a 400z de cacahouétes deyant lui. Chague minute, ] mange 50g et sa
nutes et prend le /5.

pere et de sa fille sont :

b

fille survient toutes les 2 mj
Les parts Tespectives dy
4. (200,5g ; 199,5)
B. (199,56 200 5,)
£ (250,6¢ ; 149.4¢)
D.(309,6g ; 90,40)




estion 38 : Un robinet débite continuellement 20 litres deau par heure

litres de volume qui fuit et perd chaque heure 10% du vo




Question 40 : Un producteur vend durant le 1* mois 5% de sa production : le 2
vend 129 de sa production. Il lui reste 17 430 kg. Quelle est sa production tot:

A4.20 000 kg
B.21000 kg
€22 000 kg
D.23 000 kg




Q_uaaﬁi;n 45 : Laquelle des inventions suivantes doit-on
A- L‘a .dwlMEte T LT T =
C. L’électricité Sl

Question 46: L actuel Directeur Général de I’Organisation Mﬂﬂﬂiﬂl@ﬂ"’lam
de nationalité : :

A. Américaine B. Brésilienne.

C. Ethiopienne D. Thailandaise

Question 47 : Quelle est la capitale du Mali ?
A. Bamako ™ B. Lagos
C. Nairobi D. Tombouctou

Question 48 : Quel est le nombre actuel des universités publiques au Maroc 2
A. 15 B. 14
€. 13 D. 12

Question 49 : Les opérateurs Télécoms au Maroc sont au nombre de :
A2

D. Suisse

uestion 51 : Dans quelle ville chinoise, la pandémie du Curﬂnavmuse
cclaree pour la premiére fois ? : ronavirus (Covi
= D. Wuban




jon 58 : Qui a remporté lg Coup

edelaC
érance de Tunis dela Cor

'eqm_p.e marocaine
‘equipe sud africaine




20207 Ul est Pacteyr

C. Office Nationale de

. I’Electricité et de I'Eneroia Ranaivalakla:
D. Office Nationale de 1t¢ et de I'Energie Renouvelable

I'Eau et des Energies
Question 67 -
A. Draa

C. Oum Errabia

Le plus long fleuve du Maroc est :
B. Moulouya

D. Sebou
Question 68 : Le « Slam » est :
A. Un art calligraphique B. Une chanson trés rythmée
€. Ure poésie orale, urbaine D. Un sport de glisse

Question 69 : Si on le chauffe beaucoup, le sable devient :
A. Du calcaire B. Du diamant
C. De la poussiére D. Du verre

Question 70 : Quelle est I'entreprise qui détient actuellement 1’application

WhatsApp?
A. Apple B. Facebook
C. Google D. Microsoft




it by

Question 75 : Le metteur en scéne les roles entre les acteurs
un bruit sourd venant des coulisses.

A. répartissait / entendait

B. répartit / entendit

C. répartissait / entendit

D. répartit / entendait

Question 76 : Au cours de cette audience, vous et moi intérét
honnétement aux questions du juge.

A. avez

B. avons

C. ai

D. ont

Question 77: Quand vous étudierez la conjugaison, vous devrez
les active et passive ou encore le passé
-sub;uucttf imparfait. "




A. du probl

B. de I'¢ :

C. des indices

D. de la représentation

Question 82 : Quelle est I'expression correcte ?
A. Je vous serai gré de bien vouloir

B. Je vous serais gré de bien vouloir

C. Je vous saurai gré de bien vouloir

D. Je vous saurais gré de bien vouloir

Question 83 : Je vous quand j’ ma décision.
A. aurais prévenu / avais pris

B. aurai prévenu / ai pris

C. ai prévenu / ai pris

D. préviendrai / aurai pris

Question 84 : Une des contraintes du secteur de sant¢ marocain

ressources humaines.

A. pénurie '

B. pinurie

C. pénuris

D. pinuri

Question 85 : Donner |"intrus de ces mots :
A. pleurer

B. sangloter

C. jouir

D. gémir




Question 90 : Un aller-r
_personnes.
Le pluriel du mot en gras est -
A. Aller-retours
B. Allers-retour
C. Allers-retours

D, Allées-retours

etour, avec voiture, codtera 4500 DH &

Question 91 : Elle montre 4 son frére les lettres quelle a recues, Les deu
soulignées seront remplacées par -
A. le lui
B. la leur
C. luien
D. les lui

Question 92 : Donnez le synonyme du mot « paradoxe ».
A. contresens

B. accord

C. refus
D. consensus

Question 93 : Quel était ton niveau de préparation & I’examen ?
Quel a pour fonction grammaticale -
A. Attribut

94 Cet enfant est trés doué il _____les problémes difficiles




fert repli des eChang:s :tt

Un fort repli des échar
: h

n fort repli des echaré:i 3 rieurs
D Un fort repli des échanges ;:tt eurs.

uestion 99 : Toutes les crain
e craintes qu'el
fait naitre s qu'e
fmtes naitre

Question 700 + 11 a négocié ' affaire avec dextérité
A. habileté extérité

B. facilite
C. difficulte
D. rapidité




